



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 759 期

(2024 年 9 月 13 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

|                                     |   |
|-------------------------------------|---|
| 1、美国对中国环氧树脂作出反补贴初裁 .....            | 1 |
| 2、美国对中国 2,4-二氯苯氧乙酸作出反补贴初裁 .....     | 1 |
| 3、美国对中国环状焊接碳素钢管作出第三次反倾销日落复审终裁 ..... | 1 |
| 4、印度决定继续对中国焊接不锈钢管征收反补贴税 .....       | 2 |
| 5、法国通报中国出口陶瓷盘子不合格 .....             | 2 |
| 6、瑞典通报中国化妆用品包不合格 .....              | 3 |

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

|                                   |   |
|-----------------------------------|---|
| 1、美国经济软着陆增添变数 .....               | 5 |
| 2、欧洲央行下调存款机制利率 25 个基点至 3.5% ..... | 5 |
| 3、欧盟将建立人工智能工厂提升全球竞争力 .....        | 6 |

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对中国环氧树脂作出反补贴初裁

2024年9月10日，美国商务部发布公告，对进口自中国、印度、韩国的环氧树脂（Epoxy Resins）作出反补贴初裁，因中国企业未参与应诉，初步裁定江苏三木集团有限公司（Jiangsu Sanmu Group Co., Ltd.）、山东蓝星东大化工有限责任公司（Shandong Bluestar Dongda Chemical）和中国其他生产商/出口商的税率均为108.64%。美国商务部预计将于2025年1月21日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码3907.30.0000项下产品。

### 2、美国对中国2,4-二氯苯氧乙酸作出反补贴初裁

2024年9月10日，美国商务部发布公告，对进口自中国和印度的2,4-二氯苯氧乙酸（2,4-Dichlorophenoxyacetic Acid）作出反补贴初裁，初步裁定江西天宇化工有限公司（Jiangxi Tianyu Chemical Co., Ltd.）税率为27.68%、山东润丰农科有限公司（香港）（Shandong Rainbow Agrosiences Co., Ltd.）税率为3.10%、中国其他生产商/出口商的税率为27.34%。美国商务部预计将于2025年1月21日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码2918.99.2010项下产品。

### 3、美国对中国环状焊接碳素钢管作出第三次反倾销日落复审终裁

2024年9月11日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的环状焊接碳素钢管（Circular Welded Carbon-Quality Steel Pipe）作出第三次反倾销日落复审肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以85.55%的倾销幅度继续或再度发生。

#### 4、印度决定继续对中国焊接不锈钢管征收反补贴税

2024年9月10日，印度财政部税收局发布第04/2024-Customs (CVD)号通报称，接受印度商工部于2024年6月15日对原产于或进口自中国和越南的焊接不锈钢管（Welded Stainless Steel Pipes and Tubes）作出的第一次反补贴日落复审肯定性终裁建议，决定继续对上述国家的涉案产品征收为期5年的反补贴税，中国任何生产商/出口商的反补贴税率为CIF29.88%。本案涉及印度海关编码73064000、73066100、73066900、73041110、73041190、73044100、73045110、73049000、73051129、73059099、73061100、73062100、73062919、73063090、73065000、73069011、73069019和73069090项下的产品。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

#### 5、法国通报中国出口陶瓷盘子不合格

2024年9月9日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出铅和钴迁移量超标，法国通报中国出口的陶瓷盘子不合格。警报编号2024.6766。

## 6、瑞典通报中国化妆用品包不合格

2024年9月10日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品所使用的透明塑料材料含邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯（DEHP）浓度过高，可能损害儿童生殖系统，危害健康，不符合《REACH》法规的要求。瑞典通报中国化妆用品包不合格。警报编号：A12/02622/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、美国加利福尼亚州洛杉矶地区发生4.7级地震。

2024年9月12日，当地时间9月12日上午，美国加利福尼亚州洛杉矶地区发生4.7级地震，震中位于马利布。据美国广播公司（ABC）援引美国地质调查局消息，地震发生几分钟后，马利布又发生了2.8级余震。报道称，距南加州60英里外的多个区域都有震感。暂无人员伤亡和财产损失报告。

### 2、日本自民党发布总裁竞选公告，已有9人宣布参选。

2024年9月12日，日本自民党发布总裁选举公告，并受理参选者推荐人递交的相关材料。截至11日，已明确表示参加本次自民党总裁选举的人员包括前经济安全保障担当大臣小林鹰之、自民党前干

事长石破茂、现任数字大臣河野太郎、现任内阁官房长官林芳正、现任自民党干事长茂木敏充、前环境大臣小泉进次郎、现任经济安全保障担当大臣高市早苗、前内阁官房长官加藤胜信及现任外务大臣上川阳子，共计 9 人。根据自民党总裁选举章程，党总裁选举每三年举行一次，须在现任总裁任期届满前 10 天内投票选举产生。本次自民党选举投票将于 27 日举行。现任日本首相、自民党总裁岸田文雄已宣布放弃参选，意味着此次选举结束后他将不再担任首相，新总裁将接任首相。

### 3、以军继续在加沙地带和约旦河西岸开展行动。

2024 年 9 月 11 日，以色列国防军继续对巴勒斯坦加沙地带和约旦河西岸多个地区发动袭击，并发布了在约旦河西岸地区开展军事行动的视频。当地时间 11 日，以色列国防军袭击了加沙地带中部努赛赖特难民营中一所安置流离失所者的学校。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室当天发表声明说，袭击造成至少 18 人死亡，另有多人受伤。声明说，遇袭的学校容纳了数千名流离失所的巴勒斯坦民众，遇难者中包括救助组织工作人员。对此，以色列国防军 11 日发表声明说，以军的目标是哈马斯在这所学校内建立的指挥室。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国经济软着陆增添变数

据经济参考报消息，近日，最新数据显示，美国7月消费者信贷总额增加255亿美元，创下2022年11月以来最大增幅，凸显非循环信贷和信用卡账单激增。与此同时，劳动力市场进一步降温。这些数据强化了美联储在9月会议上大幅降息的预期，美国经济依旧面临很大的不确定性。随着美国政府疫情补贴的结束，许多美国人已经耗尽疫情期间累积的“超额储蓄”，信用卡违约率开始持续升高。纽约联储近期发布的一份报告显示，虽然今年第二季度总体消费者债务拖欠比例保持在3.2%，但新出现拖欠的汽车和信用卡贷款比例继续攀升。拖欠至少30天的汽车贷款比例是2010年以来最高的。新拖欠的信用卡债务比例上升至9.05%，为12年来的最高水平。此前，2024年一季度逾期30天信用卡违约率和逾期90天信用卡违约率分别为8.93%和6.86%，创2011年二季度和2011年三季度以来的新高。消费者承受压力的同时，美国劳动力市场则在降温。美国劳工部近日公布的职位空缺和劳动力流动调查（JOLTS）显示，衡量劳动力需求的职位空缺7月降至767.3万个，为2021年1月以来的最低水平。

#### 2、欧洲央行下调存款机制利率25个基点至3.5%

据央视新闻报道，近日，总部位于德国法兰克福的欧洲央行决定，下调存款机制利率25个基点至3.5%；下调再融资利率60个基点至

3.65%；下调边际贷款利率 60 个基点至 3.9%。今年 6 月，欧洲央行把三大关键利率均下调 25 个基点，为去年 10 月停止加息以来首次降息。7 月，欧洲央行决定维持欧元区三大关键利率不变。

### 3、欧盟将建立人工智能工厂提升全球竞争力

据新华网报道，欧盟委员会近日宣布，正式就建立人工智能工厂发起招标，旨在通过人工智能工厂提升欧盟在人工智能领域的全球竞争力。欧盟委员会当天发布公报说，欧盟委员会今年 1 月提出人工智能创新计划，建立人工智能工厂是该计划的重要组成部分。这些人工智能工厂将围绕隶属于“欧洲高性能计算联合体”的超级计算机建立，未来将向初创企业、各行业及研究人员等欧洲用户开放。人工智能工厂将汇集计算能力、数据和人才等发展人工智能所需的关键要素。借助隶属于“欧洲高性能计算联合体”的超级计算机并通过提供数据访问、计算和存储等服务，这些人工智能工厂可以帮助开发人员训练人工智能大模型。这些人工智能工厂还将与欧盟成员国的人工智能倡议相衔接，共同创造一个充满活力的人工智能生态系统。人工智能工厂的建立将推动人工智能技术在欧洲多个行业的开发和应用，包括医疗保健、能源、汽车与运输、国防与航空航天、机器人与制造业、清洁技术与农业技术等。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573